RECAPITULARE  FINALĂ

Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VII-a
PARTEA I                                                                                                                                 
Citeşte, cu atenție, textul următor:
O fâșie nesfârșită
Dintr-o pânză pare calea,

Printre holde rătăcită.

Toată culmea-i adormită,

Toată valea.

Liniștea-i deplin stăpână

Peste câmpii arși de soare,

Lunca-i goală: la fântână

E pustiu; și nu se-ngână

Nicio boare. [...]
Și e liniște pe dealuri

Ca-ntr-o mănăstire arsă;

Dorm și-arinii de pe maluri

Și căldura valuri-valuri

Se revarsă.

Niciun nor văzduhul n-are

Foc sub el să mai ascunză;

Nicio pasăre prin zare,

Nu se mișcă-n lumea mare

Nicio frunză. [...]
                 (George Coșbuc, În miezul verii)

Rezolvă următoarele sarcini de lucru, formulate pornind de la textul dat:
A.

1. Indică mijlocul intern de îmbogățire a vocabularului prin care s-au format următoarele cuvinte:  
arsă ...............................................................................................................................................................
revarsă .........................................................................................................................................................
niciun ............................................................................................................................................................
2. Precizează câte un sinonim pentru următoarele cuvinte: nesfârșită, holde, boare.                         
nesfârșită ......................................................................................................................................................
holde ............................................................................................................................................................
boare ............................................................................................................................................................
3. Motivează folosirea cratimei în versul: Nu se mișcă-n lumea mare.                                               
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                         
4. Completează tabelul de mai jos precizând partea de vorbire și funcția sintactică a cuvintelor subliniate în versul: Toată culmea-i adormită.                                                                                                         
	Cuvântul
	Partea de vorbire
	Funcția sintactică

	toată
	
	

	culmea
	
	

	adormită
	
	


5. Construieşte un enunţ în care substantivul luncă să aibă funcție sintactică de complement circumstanțial de loc în caz genitiv.                                                                                                                              
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
B.
1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect. Măsura ultimului vers al fiecărei strofe este de:   

a. 5 silabe;                    b. 4 silabe;                    c. 6 silabe.

2. Transcrie, din textul citat, câte un vers ce conține:                                                                           
o imagine vizuală ............................................................................................................................................
o personificare .................................................................................................................................................
o repetiție .........................................................................................................................................................
 3. Menționează, în 50 de cuvinte, două trăsături prin care să argumentezi că textul dat la Partea I aparține operei lirice.                                                                                                                                         
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
PARTEA a II-a                                                                       
        Redactează o compunere, de 100-150 de cuvinte (10-15 rânduri), în care să-ți exprimi opinia referitoare la consecințele încălzirii globale. 

În compunerea ta, trebuie:
-să formulezi opinia privind posibilele consecințe ale încălzirii globale;                                                                                                                                         
-să precizezi două argumente pentru susținerea opiniei;                                                                    
-să stabilești un titlu adecvat;                                                                                                               
- să respecți precizarea privind numărul de cuvinte.                                                                            
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